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Analiza corelaţiei și Recapitulare
TIMP DE LUCRU: 2 ORE
Obiectiv:

· Realizarea reprezentării grafice: nor de puncte (Scatter).

· Analiza corelaţiei: funcţia CORREL.
· Recapitulare.

Problema 1
Un medic de familie care are înscrişi pe liste un număr de 2542 pacienţi a realizat un studiu pentru a identifica riscul cardiac. Datorită resurselor limitate s-a recurs la alegerea aleatoare a unui eşantion de 30 pacienţi. Următoarele date au fost culese de la fiecare pacient: gen, consumul afirmativ de alcool (da/nu), fumat (da/nu, afirmativ), vârsta (ani, fişa pacientului). Următoarele măsurători au fost realizate pentru fiecare pacient: greutate (kg), înălţime (cm), TAS (tensiunea arterială sistolică, mmHg), TAD (tensiunea arterială diastolică, mmHg). Următoarele determinări biochimice au fost realizate în urma recoltării unei probe de sânge: glicemie (mg/dl) și colesterol (mg/dl). Datele au fost colectate şi sunt prezentate în tabelul de mai jos:

	Gen
	Alcool
	Fumat
	Vârsta (ani)
	Greutate (kg)
	Inălţime (cm)
	TAS (mmHg)
	TAD (mmHg)
	Glicemie (mg/dl)
	Colesterol (mg/dL)

	F
	nu
	nu
	27
	53
	162
	110
	80
	175
	168

	M
	nu
	nu
	41
	106
	176
	130
	70
	92
	343

	M
	nu
	nu
	67
	91
	170
	170
	100
	120
	229

	F
	nu
	nu
	60
	107
	168
	190
	120
	128
	157

	M
	nu
	nu
	26
	84
	174
	130
	90
	81
	161

	M
	nu
	nu
	46
	120
	182
	170
	90
	138
	192

	M
	nu
	da
	34
	86
	180
	110
	70
	88
	218

	M
	nu
	nu
	31
	80
	178
	110
	70
	112
	159

	M
	da
	da
	45
	82
	179
	100
	70
	130
	272

	M
	nu
	nu
	35
	100
	172
	130
	90
	120
	195

	F
	nu
	nu
	64
	74
	162
	130
	100
	100
	220

	F
	nu
	nu
	64
	78
	154
	170
	100
	99
	246

	F
	nu
	nu
	34
	55
	152
	110
	80
	102
	147

	M
	nu
	da
	35
	57
	173
	110
	70
	90
	157

	M
	da
	nu
	41
	89
	172
	120
	90
	115
	175

	F
	nu
	nu
	49
	95
	163
	130
	100
	118
	257

	F
	nu
	nu
	64
	78
	154
	160
	110
	88
	223

	M
	nu
	nu
	43
	79
	180
	120
	80
	92
	184

	M
	nu
	nu
	58
	96
	178
	145
	85
	142
	245

	M
	nu
	nu
	44
	64
	155
	150
	100
	75
	242

	F
	nu
	nu
	45
	50
	152
	120
	80
	130
	162

	M
	nu
	da
	25
	71
	177
	130
	80
	133
	215

	F
	da
	nu
	62
	76
	158
	130
	80
	128
	293

	F
	nu
	da
	39
	81
	158
	100
	70
	72
	197

	M
	nu
	nu
	26
	75
	176
	120
	80
	114
	219

	F
	nu
	nu
	41
	70
	162
	120
	80
	86
	225

	M
	nu
	nu
	30
	86
	173
	120
	80
	113
	178

	F
	nu
	nu
	49
	76
	165
	130
	80
	116
	152

	M
	nu
	da
	24
	88
	178
	120
	70
	118
	154

	M
	nu
	da
	27
	88
	182
	130
	90
	136
	216


Analiza corelaţiei-cerinţe:

1. Copiaţi tabelul într-un fişier Microsoft Excel.

2. Salvaţi fişierul Excel în folderul corespunzător temei.
3. Realizaţi reprezentarea grafică de tip nor de puncte (Scatter) a colesterolului (axa OY) ca funcţie a variabilei greutate (axa OX).

4. Calculaţi coeficientul de corelaţie dintre TAS şi Colesterol. Interpretați valoarea obținută.
5. Salvaţi rezultatele şi închideţi toate aplicaţiile.
Problema 2
· Calculaţi pe baza datelor din tabelul de la Problema 1 parametrii statistici descriptivi pentru variabile cantitative (minim 8 dintre ei).

· Calculaţi parametrii statistici descriptivi pentru greutate pentru sexul feminin şi respectiv pentru sexul masculin. (Este necesară sortarea datelor [Data - Sort]) (minim 8 dintre ei).

· Calculaţi şi interpretaţi coeficientul de variaţie pentru variabilele cantitative.

· Reprezentaţi grafic variabila Fumat (folosiţi tipul plăcintă).

· Obţineţi tabelul de contingenţă între Alcool şi Fumat. Reprezentaţi grafic variabila Alcool în funcţie de variabila Fumat (folosiţi tipul coloane).

· Calculaţi coeficientul de corelaţie dintre Înălţime şi Greutate. Interpretaţi rezultatul obţinut.

· Reprezentaţi grafic relaţia dintre variabila Înălţime şi variabila Greutate. Afişaţi pe reprezentarea grafică dreapta de regresie şi coeficientul de determinare.
· Introduceţi o nouă coloană denumită IMC (indicele de masă corporală). Calculați pentru fiecare pacient valoarea IMC-ului folosind formula: 
IMC= Greutate (kg)/Ȋnălţime (m2)

· Introduceţi o nouă coloană Obezitate calculată cu ajutorul funcţiei IF, astfel: 
pacientul este considerat obez dacă are IMC>=30m/kg2.

Indicaţii:

· Realizarea graficului de tip nor de puncte:

· [Insert – Chart...]:
· Pasul I: alegerea tipului de grafic:

[image: image1.png]Chart Wizard - Step 1 of 4 - Chart Type

Standard Types

Chart type:

I stock

Custom Types

Chart sub-ype:

Scatter, Compares pairs of values,

Press and Hold to iew Sample

Next > Erish





· Pasul II: identificarea datelor
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· Pasul III: Definierea axelor şi a titlului reprezentării grafice
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· Pasul IV: Includeţi reprezentarea grafică în foaia de calcul în care lucraţi.
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· Graficul va arăta:
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· Definirea tipului relaţiei şi afişarea ecuaţiei dreptei de regresie şi a coeficientului de determinare:
· Se selectează unul din punctele graficului & clic dreapta – Add Trendline:

[image: image6.png]Add Trendline

el
Trend/Regression type-

- I

Linear Logarithric

Polynorial

[

Pouer Exponential

Based on seris:

——

Moving Average




 [image: image7.png]Add Trendline

e ovtors |

Trendine name
& automatic:  Linear (Seriest)

 custom;

Forecast
Eorward:

Backnard:

I~ setintercept= [0

¥ Displsy equation on chart
¥ Bisply Hsiared valis o chart





· Graficul trebuie să fie asemănător cu cel din figura următoare:
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· Calcularea coeficientului de corelaţie:

· Creaţi în foaia de calcul cu date un tabel după modelul:
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· Pentru calcularea coeficientului de corelaţie selectaţi celula O2 şi [Insert – Function... – All - Correl]:
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· Selectăm datele:
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· Interpretare coeficient de corelaţie (regulile lui Colton – vezi cursul):
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Selectăm celulele corespunzătoare variabilei Colesterol





Selectăm celulele corespunzătoare variabilei Greutate





Selectăm datele corespunzătoare variabilei Colesterol





Selectăm datele corespunzătoare variabilei TAS
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